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LES FITXES DEL DOMINO

Hem col-locat les 28 fitxes de dominé damunt la
taula formant un gran rectangle. Si ens oblidem
de les linies de separacid i soles tenim en compte
els nombres, es veu de la forma seguent.
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Pots reconstruir les linies de separacio de les fitxes?
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La taronja sura o s’afona”
Maria José Gomez - 2n ESO - [ES Num. 1 - Xabia

Tenim una taronja i un recipient amb aigua i volem
saber que podria passar si posarem la taronja dins
I’aigua, s’afonara o surara?

Per a fer prediccions, vaig calcular la densitat de la
taronja, ja que la densitat de I'aigua ja la coneixia(1
g/cm?).

Per traure la densitat , vaig utilitzar la férmula, que
és massa per unitat de volum. La massa la vaig
traure fent servir la bascula i em va donar 273,9 g.
Per traure el volum, suposarem que es tracta d’'una
esfera. Vaig utilitzar la férmula del volum de I'esfera
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(v= 4% ). Vaig calcular el diametre amb el peu
de rei i em va donar 8,5 cm. D’aci vaig traure el radi
dividint el diametre entre 2 i el resultat va ser 4,3
cm. Amb estes dades, el volum és de 332,9 cm?.
Per tant, la densitat de la taronja és de 0,82 g/cmd.

Després, vaig decidir fer el mateix, pero llevant-li la
pell a la taronja. La massa de la taronja sense pell
era 228 giel volum de 203,58 cm3. Dividint la massa
entre el volum vaig traure la densitat de la taronja
sense pell que va donar 1,11 g/cm?.

En la taula, presentem els resultats obtinguts.

Massa(g)  Diametre (cm) Volum (cm?)
Taronja amb pell 2739 8,5 332,9

CONCLUSIO
La taronja amb pell t¢ menys densitat que 'aigua,
la qual cosa fa que la taronja dins I’aigua sure, pero
sense pell la taronja té més densitat que 'aigua i
com a conseguiencia, la taronja safonara.
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La taronja amb pell sura; la pelada no.
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